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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 037/2018 

Aos dezenove dias do mês de novembro de dois mil e dezoito, às 19h00min, reuniram-se 
nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, ADELAR LIMA, GILMAR 
JACOB HEINZ, JAIR FORMAIO, MARCELO ADRIANO ANTUNES, NÉLIO JOSÉ 
PALUDO, PAULO DEOCLIDES CAMERA, PAULO MATIA HEINZ E SIDMAR ONOFRE, 
que assinam em Livro próprio suas presenças para a trigésima sétima Sessão Ordinária do 
segundo período da 2º Sessão Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de 
Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 037/2018, conforme disposto no Regimento 
Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o 
Presidente da Câmara Municipal Vereador Paulo Matia Heinz, declarou aberta a Sessão, 
cumprimentou os vereadores e demais. Prosseguindo a Sessão o Presidente Paulo Matia 
Heinz convidou o Vereador Paulo Deoclides Camera para fazer a leitura do texto bíblico 
seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão 
Ordinária sob nº. 036/2018, do dia 12 de novembro de 2018. Em seguida o Presidente 
solicitou ao Secretário da Mesa à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. 
Correspondência Recebida: Convite do Presidente da Câmara Municipal de Pato Branco 
para Audiência Pública no dia 29/11/2018, as 18h30. Correspondências Expedidas: 
Oficio nº. 097/2018, ao Executivo Municipal, encaminhando o Autógrafo dos Projetos de 
Lei 043 e 044/2018. Oficio nº. 098/2018, encaminhando Moção de Pesar a família de 
Eduardo Ramos. Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 092/2018, referente à Indicação 
nº. 030/2018, de autoria do Vereador Sidmar Onofre, o qual requer que seja colocado 
asfalto no final da Av. Joaquim Bonetti, em seu Prolongamento, começando da esquina do 
Colégio Estadual Castro Alves, até a entrada da empresa Agrícola Lazzarotto. Protocolo 
nº. 093/2018, referente à Indicação nº. 031/2018, de autoria do Vereador Sidmar Onofre, o 
qual requer que sejam refeitas as pinturas das faixas das vias contempladas no âmbito 
municipal de Enéas Marques. Protocolo nº. 094/2018, referente à Indicação nº. 032/2018, 
de autoria do Vereador Paulo Deoclides Camera, o qual requer que seja requerido junto ao 
DER-PR (Departamento de Estradas e Rodagens do Estado Paraná), para que seja 
instalada placa indicativa de entrada e saída de veículos na estrada que liga Enéas 
Marques - PR à Nova Esperança do Sudoeste - PR, Rodovia PR 471, à altura da entrada 
da Empresa Pandolffi Madeiras e outras. Protocolo nº. 095/2018, referente à Indicação 
033/2018, de autoria do Vereador Paulo Matia Heinz, o qual requer que o Executivo 
Municipal realize melhorias urgentes no calçamento recém-construído na Av. Joaquim 
Bonetti até Rua Alberto Nuemberg e providencie grades de proteção para as bocas de 
lobo, pois estas oferecem riscos para crianças especialmente. Despacho da Presidência: 
As Indicações foram encaminhadas para serem analisadas e dadas devidas 
encaminhamentos. Grande Expediente: Inscrito o Vereador Paulo Deoclides Camera, o 
qual falou sobre o problema ocorrido na ponte da comunidade de Rio Gamela no ultimo 
domingo, ressaltando a necessidade de melhorias urgentes nesta ponte. Ordem do dia: 
Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Foi 
aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o 
Projeto de Lei 045/2018, o qual cria a Quadra nº. 056, com área de 6.398,90m2, (seis mil 
trezentos e noventa e oito metros e noventa centímetros quadrados), perímetro urbano do 
Município de Enéas Marques e autoriza Subdivisão da área. Foi aprovado em segundo 
turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei 046/2018, o 
qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de Crédito Adicional Suplementar no 
Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2018 e efetuar alterações 
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nos anexos da LDO e PPA exercício de 2018. Foi aprovado em segundo turno de 
discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei 047/2018, o qual 
autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de Crédito Adicional Suplementar no 
Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2018 e efetuar alterações 
nos anexos da LDO e PPA exercício de 2018. Usaram da palavra na discussão deste 
Projeto de Lei os Vereadores Adão Biancatti e Paulo Matia Heinz. O Presidente colocou 
em votação em primeiro turno de discussão e deliberação o Projeto de Lei 048/2018, o 
qual autoriza a Cocessão de Direito Real de Uso de Imóvel do Município de Enéas 
Marques. Usaram da palavra na discussão deste Projeto os Vereadores Adelar Lima, 
Paulo Deoclides Camera, Adão Biancatti, Nélio José Paludo, Gilmar Jacob Heinz, Jair 
Formaio, Sidmar Onofre, Marcelo Adriano Antunes e Paulo Matia Heinz. O Presidente 
colocou em votação o Projeto de Lei 048/2018, os Vereadores Adelar Lima, Adão Biancatti, 
Gilmar Jacob Heinz e Paulo Deoclides Camera se abstiveram de votar, assim sendo o 
Presidente Paulo Matia Heinz pediu a retirada de pauta do Projeto. Em votação o pedido 
de retirada de pauta do Projeto de Lei 048/2018 foi aprovado por unanimidade de votos. 
Os projetos de Lei contaram com os pareceres favoráveis das Comissões Permanentes da 
Casa, bem como da Procuradora Jurídica da Câmara Municipal.  Encerrou-se a Ordem do 
dia com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Tribuna Livre: Não 
havendo nenhum popular inscrito passou-se as Explicações pessoais dos Vereadores: 
inscrito os Vereadores, Paulo Deoclides Camera, Adão Biancatti, Gilmar Jacob Heinz, 
Marcelo Adriano Antunes, Sidmar Onofre, Paulo Deoclides Camera, Adão Biancatti, Jair 
Formaio e Paulo Matia Heinz. O Vereador Paulo Deoclides comentou sobre a sua 
indicação apresentada nesta Sessão, ressaltando a necessidade que seja instalada placa 
indicativa de entrada e saída de veículos na estrada que liga Enéas Marques - PR à Nova 
Esperança do Sudoeste - PR, Rodovia PR 471, à altura da entrada da Empresa Pandolffi 
Madeiras. O Vereador Adão convidou a todos para participar da festa da comunidade de 
Cristo Rei no próximo domingo. Também reforçou novamente o pedido para o desvio de 
estrada de acesso a comunidade de Cristo Rei. O Vereador Gilmar reforçou o pedido para 
melhorias nos arredores dos aviários do Sr. Tarcísio Lembeck com o Rolo Compressor, 
também pediu melhorias no acesso a propriedade de José Soares, a qual está em 
péssimas condições de tráfego.  O Vereador Marcelo comentou sobre o projeto de lei que 
foi aprovado nesta sessão, para melhorias no micro sistema der água da comunidade de 
Arroio Empossado. Pediu a recuperação da ponte próxima Sr. Abílio, (Arroio Empossado), 
ressaltando a necessidade de ampliar a largura das pontes do município. O Vereador 
Sidmar pediu Moção de Pesar a família de Natalina Marchiori. Falou sobre os vários 
pedidos feitos pelos Vereadores nestes dois anos de Legislatura, ressaltando que poucos 
foram pedidos. Falou a importância de o Executivo construir duas pontes por ano, isso 
daria maiores seguranças aos munícipes e menos custo de manutenção. Ressaltou a 
necessidade de melhorias nos banheiros da Praça Jaracatiá. O Vereador Jair falou sobre 
as pontes do município. Pediu o cascalhamento na estrada do desvio da Linha Menegat a 
Linha Marcon. O Vereador pediu moção de pesar as famílias de Natalina Marchiori e Maria 
Ribeiro Avíla. Ressaltou sobre as indicações feitas pelos Vereadores, as quais não foram 
atendidas, ressaltando a necessidade de acostamento na PR 471 da cidade até a empresa 
Pandolffi. O Vereador Paulo Matia Heinz, comentou sobre as indicações feitas pelos 
Vereadores que não foi atendida pelo Prefeito. Lembrou que desde 2005 vêm pedido 
melhorias com acostamento na PR 471, e nunca foram tomadas providências. Também 
comentou sobre a necessidade de construção de pontes nas estradas rurais. Falou sobre o 
pedido do Vereador Gilmar para melhorias na propriedade de Tarcisio Lembeck. Enfatizou 
sobre a importância de o Executivo repensar a forma de tratar alguns servidores publico. O 
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Vereador Sidmar falou sobre os calçamentos que foram feitos no município. Nada a mais a 
ser tratado o Presidente da Sessão Vereador Paulo Matia Heinz agradeceu o Secretário da 
Sessão, os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 37ª Sessão Ordinária do 
segundo período da 2ª Sessão Legislativa da 13ª Legislatura às 19h000min do dia 19 de 
novembro de 2018. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou 
encerrada a trigésima sexta Sessão Ordinária do segundo período da 2ª Sessão 
Legislativa da 13º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 12 de 
novembro de 2018, às 20h45min. Finalizou-se a presente Sessão com a presença de 
todos os Vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, intervenções e 
justificativas de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em gravação de 
áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 
 
 Vereador Paulo Matia Heinz                                            Vereador Sidmar Onofre  
  PRESIDENTE DA SESSÃO                                                            PRIMEIRO SECRETÁRIO  


